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Aos seis dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, após a
verificação de quorum, a Vereadora Maria Helena Menezes Silveira, Presidente,
declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Arroio dos
Ratos. Passou-se a leitura das correspondências recebidas: Ofício gabinete
157/2021. Decreto 066/2021. Ofício 072/2021, da Secretaria Municipal da Saúde.
Ofício da Secretaria Municipal de Obras. A Vereadora Neida frisou que solicitou
não a remoção do redutor, mas a alteração do local. Ofício Gabinete 68/2021.
Passou-se a leitura e apreciação da Indicação 107/2021, da Vereadora Cíntia. A
vereadora proponente disse que a indicação é pertinente, pois a Avenida
Amadeu Dalbem é a que mais tem acidentes em nossa cidade e acidentes fatais
Disse que o que lhe causa estranheza “é que a gente se preocupa com a
Avenidas que se fala em movimento, que tem que ser duplicadas, mas a gente
tem que preservar vidas, a gente tem que se preocupar com vidas” . Disse que a
preocupação deve ser com a segurança e com as vidas, sendo que no local não
tem sequer pintura na pista, placas e iluminação e que não há sinalização
alguma na sanga. Disse que na entrada secundária, nas margens da BR 290,
não há sequer uma placa. Disse que se trata de uma sinalização básica, que
não exige altos investimentos. Não havendo mais manifestações a indicação
107/2021, da vereadora Cíntia, foi colocada em votação e aprovada por 8x0. O
vereador Bernardo fez indicação oral para a Secretaria de Obras, a fim de que
providencie as melhorias necessárias na Rua Amaro Teixeira, Poço 04 e Atafona.
Não havendo mais manifestações a indicação oral do vereador Bernardo, foi
colocada em votação e aprovada por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação do
requerimento de informações do vereador Jeslei. O vereador Jeslei disse que
gostaria de obter respostas aos seus questionamentos, pois em se tratando de
lei em vigor (Lei 4127/2021), deve ser cumprida, reunindo os empresários do
Município para a adoção de medidas importantes para o cumprimento da Lei. No
que se refere a transmissão das licitações e ao anteprojeto aprovado, requer
uma resposta, ante a importância da transparência na gestão pública e atos dos
Poderes. No que diz respeito à pista de dança 4x4, não obteve resposta até o
momento e por isso requer um retorno do Poder Executivo quanto a essas
questões pendentes. Passou-se a leitura e apreciação do requerimento de
informações do vereador Jeslei, relativo aos recursos do PNAE – Programa
Nacional de Alimentação Escolar. O vereador requerente se manifestou
colocando se trata de requerimento com vistas a auxiliar alunos em situação de
vulnerabilidade, comprando, por intermédio dos recursos do PNAE, se possível,
cestas básicas. Pela Presidente foi dito que conforme informado pelo Secretário
de Educação e para sua surpresa, até o momento não foi efetuada a compra de
nenhum kit, pois está no aguardo de providências junto ao Departamento de
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Compras desde fevereiro, salvo engano. Disse que a Educação tem a verba e a
nutricionista está montando os kits, no entanto infelizmente esta compra não foi
priorizada, no entanto dia 09.07.21 serão abertas as cartas convite. Disse que a
nutricionista estranhou a demora, pois em outros municípios os kits estão sendo
distribuídos. O vereador Dilson também lamentou a demora e disse que dentro
das vilas a população carente enfrenta dificuldades. A vereadora Neida
parabenizou o colega Jeslei pelo requerimento, ante a importância da demanda,
sendo que foi uma falha do Executivo e também do Legislativo, por não ter visto
essa situação, que aguarda providências pelo setor de compras desde fevereiro.
Disse que com autorização desta Casa foi contratada uma nutricionista para este
trabalho, a qual fez seu trabalho. Disse que esta Casa fez sua parte para a
contratação da nutricionista, que a Educação dispõe da verba, que é um direito
das pessoas, e que é inadmissível que não tenha havido a distribuição dos kits
devido à lentidão no departamento compras. Trata-se de vidas, de pessoas
enfrentando dificuldades, o que merece uma atitude por parte do Executivo,
verificando o que ocorreu. A Presidente acrescentou que de fato a nutricionista
fez seu trabalho, e que o Secretario levou ao conhecimento do Prefeito tal
situação. O vereador Jeslei acrescentou que tal fato reforça a necessidade de
que as licitações sejam transmitidas, pois assim saberíamos o que ocorreu e o
motivo da demora. Pediu que o Executivo fiscalize o ocorrido e responda a essa
Casa. Passou-se a leitura e apreciação do anteprojeto para criação de um
Centro de Autismo. O vereador Jeslei pediu apoio dos colegas, tendo em vista
que temos lei em vigor para políticas públicas em prol das pessoas e famílias.
Disse que é importante dar um amparo às escolas, pessoas e famílias e citou o
exemplo do Município de Butiá, exemplo no atendimento às pessoas do
espectro. Disse que o Executivo pode aproveitar os profissionais do quadro e
que o Projeto é importante e grandioso. O vereador Dilson parabenizou o colega
Jeslei e prestou seu apoio. Disse que conhece a casa do autista em butiá e que
é totalmente favorável ao anteprojeto que fortalece as famílias e a cidadania. A
vereadora Maria Helena parabenizou o colega e disse que, no que se trata dos
custos, é possível aproveitar o quadro de profissionais e espaços que já
dispomos. Disse que acredita ser possível a implementação do centro e
registrou seu apoio. Não havendo mais manifestações, o anteprojeto foi colocado
em votação e aprovado por 8x0. Correspondências expedidas: nada consta.
Tribuna popular: Nada consta. Grande expediente: Inscrita a vereadora Neida,
que passou a fazer uso da palavra parabenizando a Secretaria da Saúde e
equipe pelo avanço na vacinação, que coloca o Município em segundo lugar no
ranking dos mais vacinados. A vereadora Neida registrou pedido para que o
Executivo amplie o horário de vacinação em nosso Município, sem interrupção
ao meio dia e com prolongamento da vacinação após às 17 horas, pois a
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ampliação do horário permite que mais pessoas sejam alcançadas, atendendo
de forma igualitária àqueles que trabalham e não conseguem chegar no horário
estipulado. A vereadora Neida agradeceu imensamente a todos que doaram
para a Campanha do Agasalho, referindo que a comunidade colaborou muito e
que está providenciando a separação e entrega dos agasalhos juntamente com a
Assistência Social e Pim. Agradeceu também a Empresa Copelmi, que
prontamente atendeu seu pedido, doando cobertores e medidores de
temperatura. Disse que a Empresa está de parabéns e que agradece de
coração pela atenção e pela doação. Comunicações: nada consta. Ordem do dia:
Discussão Preliminar: Projeto de Lei 052/2021. Não havendo manifestações, o
Projeto de Lei 052/2021 foi encaminhado à Comissão Geral de Pareceres.
Discussão final e votação: Passou-se a discussão final e votação do Projeto de
Lei 050/2021. Passou-se a leitura do parecer ao Projeto de Lei 050/2021. A
vereadora Cíntia pediu vista do Projeto. A Vereadora Neida registrou que a
matrícula postulada pela Vereadora Cíntia já foi juntada ao Projeto de Lei, e a
vereadora Cíntia disse que teria mais um pedido a fazer, relativo à situação de
IPTU. O pedido de vista da vereadora Cíntia foi submetido à apreciação do
Plenário e aprovado por 8x0. Ata 30/2021. Ata 030/2021 foi colocada em votação
e aprovada por 8x0. Explicações pessoais: O vereador Osmar Didoliche justificou
sua falta na sessão do dia 29 de junho de 2021 devido a cirurgia marcada no
Hospital de São Jerônimo. A justificativa do Vereador Osmar foi submetida à
apreciação do Plenário e acatada por unanimidade. O vereador Tiago justificou
sua ausência na sessão dia 29 de junho de 2021, pois a cuidadora de seus pais
idosos teve uma emergência de saúde e teve de ficar com os mesmos, que não
podem ficar sozinhos. A justificativa do Vereador Tiago Abade foi submetida à
apreciação do Plenário e acatada por unanimidade. Não havendo mais nada a
ser tratado, a Senhora Presidente encerrou a sessão, agradeceu a presença de
todos, sendo lavrada a presente ata que vai assinada pela Presidente Maria
Helena Menezes Silveira ............................, pelo Secretário Jeslei Salines de
Souza ................................. e pelos vereadores

Bernardo Cairuga Pereira
Cíntia Jardim
Dilson Lemos

Marcos Antonio Correa Monteiro
Neida Lima

Osmar Carvalho Didoliche
Tiago Abade
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